

# Тяжелый танк Великой Отечественной Войны KV-2

---

*ГРУППА «КОЛОСОК»  
ГУДКОВ КОНСТАНТИН  
2025Г.*

# КВ-2 — советский тяжёлый штурмовой танк.

Аббревиатура КВ означает «Клим Ворошилов» — официальное название серийных советских тяжёлых танков выпуска 1939—1943 годов, названных в честь героя Гражданской войны в России, военного и политического деятеля Ворошилова Климента Ефремовича. Первоначально именовался «КВ с большой башней». Эта боевая машина была разработана конструкторским бюро Ленинградского Кировского завода в январе 1940 года в связи с острой необходимостью Рабоче-крестьянской Красной армии в хорошо защищённом танке с мощным вооружением для борьбы с фортификациями линии Маннергейма во время советско-финской войны 1939—1940 гг.



В начальном периоде войны КВ-2 легко уничтожал любой танк противника, и почти всегда безнаказанно, так как его броню не пробивали снаряды ни танковых орудий, ни штатной противотанковой артиллерии. Эффективно бороться с КВ-2 могли только изначально не предназначенные для этих целей зенитные орудия Flak 18/36/37 калибром 88-мм. За время войны советское командование также предпринимало попытку вооружить КВ-2 оружием ЗИС-6 107 мм, правда, проект не пошёл дальше опытного образца.



**Для немцев встреча с KV-2 стала настоящим шоком. Вот что записал в своем дневнике командир 11-го танкового полка (6-я танковая дивизия 4-й танковой группы) 25 июня 1941 года:**

"С утра 2-й батальон 11-го танкового полка совместно с группой фон Шекендорфа наступали вдоль дороги, обходя болото справа. Весь день части отражали постоянные атаки русской 2-й танковой дивизии. К сожалению, русские 52-тонные тяжелые танки показали, что они почти нечувствительны к огню наших 105-мм орудий.

Несколько попаданий наших 150-мм снарядов также оказались неэффективны. Тем не менее, в результате постоянных атак танков Pz Kpfw IV большая часть танков противника была выбита, что позволило нашим частям продвинуться вперед на три километра западнее Дубисы.

Группе "Раус" удалось удержать свой плацдарм, но в полдень, получив подкрепления, противник контратаковал на левом фланге в северо-восточном направлении на Расеняй и обратил в бегство войска и штаб 65-го танкового батальона. В это время русский тяжелый танк перерезал путь, связывавший нас с группой Раус, и связь с этой частью отсутствовала в течении всего дня и последующей ночи. Для борьбы с танком была направлена батарея 88-мм зенитных орудий. Атака оказалась такой же неудачной, как и предыдущий бой с батареей 105-мм гаубиц. Ко всему прочему, попытка нашей разведгруппы подобраться к танку и сжечь его зажигательными бутылками провалилась. Группе не удалось подобраться на достаточно близкое расстояние из-за сильного пулеметного огня, что вел танк".



# Танк КВ-2 в наше время



Музей Боевой Славы г. Верхняя Пышма

# Посещение музея «Военной техники» в нашем городе Верхняя Пышма





Изготовление модели  
тяжелого Советского  
танка KV-2 из LEGO  
конструктора:

# Подготовка:





# Конструирование:





Изготовление инсталляции:





# Раскрашивание и прикреплении дополнительных материалов к инсталляции:





# «В лесу при Фронтовом»



Спасибо за внимание!